

长沙一基地数百亩瓜果蔬菜被淹

损失上百万 当地欲筹资改造水库和道路应对每年暴雨季

本报6月27日讯 连续数日不停的大雨，缓解了夏日高温，却让长沙市天心区南托街道沿江新村的种植户犯了愁。因为地势低洼，数百亩的蔬菜示范基地一夜之间变成了一片汪洋，瓜果蔬菜全被雨水淹没，损失达上百万。

【基地】 蔬菜瓜果被淹，损失上百万

6月27日，记者在长沙星南种植专业合作社的蔬菜示范基地看到，地面一片泥泞不堪，灌进基地的水已被排空，上海青、苋菜、白菜等蔬菜东倒西歪地躺在地上，部分被雨水浸泡了七八个小时的蔬菜根部开始腐烂。

“今早看到水被排空，总算松了一口气。”正在基地忙碌的合作社负责人严航兴告诉记者，基地里的水最深时有十厘米，能到小腿肚，相比于去年的雨灾，今年情况更严重。粗略估计，此次损失达上百万。其中，105亩的果园，近70亩葡萄、无花果和西瓜全被水淹。“损失最严重的是西瓜，泡在水里的西瓜浮上来，太阳一晒就全裂开了。”果园负责人介绍道，“本来一周后就能有收成的12亩西瓜，如今全都打了水漂。”

【菜农】 辛苦数月一下泡水，盼政府援助

菜农甘军荣为了方便照看自己辛苦种植的8亩菜，在菜地旁边建了个临时住房，一家人住在里面。暴雨那晚，全家彻夜未眠，“凌晨三点多看到水灌进菜地，心就凉了”。甘军荣唯一能做的是趁下一次暴雨来临

前，把存活的蔬菜收割出售以减少损失。

甘军荣今年2月份从家乡江西来到湖南，种植蔬菜刚起步就遭遇雨灾让他有些手足无措。种的上海青、生菜本来是可以收了的，但商贩嫌蔬菜还不够大，认为再等几天卖相会更好，没想到却被暴雨捷足先登了，“周边还有许多种植户像我们一样损失惨重，希望政府能够给予一些援助。”

【应对】 已加宽水沟，补贴正在统计

记者从长沙市农业委员会科技教育处处长夏礼明处获悉，在长沙地区，沿江新村这个种植示范基地受灾是比较严重的，现在已经受淹的地方基本绝收。整个合作社有近3千亩，受灾有数百亩。目前他们只能等降雨过后，水退了再给农户进行种植指导，重新对土地进行翻耕、消毒后进行新一轮的种植。

“受灾原因是由于该处地势低洼，排水问题一直没有得到很好的解决。”天心区南托街道沿江村书记唐义表示，接到种植户求助后已经立即组织人员、调动设备对基地里的水沟进行清理和加宽，以便疏通沉积的雨水。接下来，会对村里类似情况制定预案，全天24小时查看水情，及时做好应对。

至于补贴，长沙市农委正在做统计，如果相关资金下来会第一时间补偿村民。为了更好地应对每年的暴雨季，沿江新村正计划筹资改造水库和道路，预计今年八月施工。

■记者 李成辉
实习生 邓欣宜 贾慧萱 张欣



连日来，长沙一蔬菜示范基地数百亩蔬菜、瓜果被淹，菜农损失惨重。 记者 李成辉 摄

降水致我省280.6万人受灾 省减灾委：全力做好灾害救助工作

本报6月27日讯 今天，记者从全省救灾应急工作调度会上获悉，本次降水已造成我省280.6万人受灾。为应对当前灾情，副省长、省减灾委主任向力力对全省救灾应急工作进行了调度安排，要求全力做好灾害救助工作。

据统计，截至今日上午12点，此次降水共造成14个市州280.6万人受灾，因灾死亡6人，失踪1人，转移安置12万人，需紧急生活救助7.3万人，倒塌房屋1737户4327间，严重损房2258户5984间，一般损房16370户40972间，农作物受灾面积210.8千

公顷，绝收面积25.5千公顷，直接经济损失42.3亿元。

向力力强调，要进一步发挥省减灾委及省减灾委办公室的职能作用，加强对灾害救助工作的组织领导和协调指导，认真做好查灾核灾、灾情会商研判、救灾款物筹措调拨发放工作，保障好受灾群众基本生活，确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有临时安全住所、有病能及时医治。加强值班值守，密切关注天气变化，加强灾情信息的收集、分析、会商和上报工作，全力应对新灾。

■记者 杨昱 通讯员 祝林书

百万元爱心食品 送往洪涝灾区

本报6月27日讯 近日来我省雨水频降，全省多个地区遭遇了洪涝灾害。今天下午，省红十字会和湖南军杰食品科技有限公司举办“防汛救灾，红十字在行动”捐赠仪式，军杰食品向湖南省红十字会捐赠了价值100万元的爱心食品。据悉，这批食品是湖南人最喜欢吃的辣椒酱，共5000箱，将发放到全省11个受灾严重的市州、8000多个贫困村。

■记者 李琪
实习生 王文文 黄佳艺

市场连线 叶类蔬菜普遍涨价

本报6月27日讯 连续强降雨过后，市民的“菜篮子”可有受影响？今天，记者走访长沙各大菜市场发现，鱼、肉价格比较稳定，蔬菜尤其叶类菜受影响最大，价格呈普遍上涨趋势。

“红苋菜，前几天才二块多一把，最贵三块，今天就涨到三块五了。”在沙湖桥菜市场，刚买菜出来的王欣欣说。记者走访沙湖桥、毛家桥等菜市场发现，叶类菜上涨明显，一个星期前每斤售价“二”字头的生菜、油麦菜、苋菜等，今天售价都在三块以上。上午10点不到，毛家桥菜市场各摊位前的叶类菜不多，“下雨，货源少。”一老板娘表示，叶类菜每斤价格都上涨了五角至一元左右。

降雨不断，蔬菜种植户的供应量如何？在长沙县一家1000多亩的蔬菜种植基地，从事蔬菜种植7年的谢波告诉记

者，与往年相比，今年这个月的雨持续的时间特别长，不仅让蔬菜减产，也大大影响蔬菜的品质。据他介绍，连续降雨，蔬菜批发价已经上涨，“像辣椒，上周批发价一块一斤，今天是一块二，眼下本来是辣椒大量上市的时候，往年这个时候也就八毛左右。”

长沙市发改委价格监测中心的监测显示，本周(6月21日-6月27日)，监测的15个蔬菜品种中价格上涨的增加至7个品种，其中油菜和蒜薹零售均价环比分别上涨2.39%和5.56%。“强降雨对蔬菜的影响有一定滞后性，产区叶类菜采摘难度增加、物流交通压力加大等因素，对叶类菜价格影响最为明显。”价格监测中心监测工作人员表示，接下来蔬菜整体价格很可能会上涨。

■记者 陈月红
通讯员 陈静宇

防汛连线

资水、沅水流域水库抓紧腾库迎洪 做好防御流域性大洪水的各项准备

本报6月27日讯 省防指今天上午召开防汛会商会，传达学习贯彻习近平总书记关于防汛抗灾的重要指示精神，强调从严从实从细部署，绝不允许出现群死群伤。

据预报，本周我省降雨集中，强降雨带先南后北。6月29日至7月1日为最强降雨时段，最大1小时降雨量可达90-110毫米。

会商会决定，加强水库科学调度，对资水、沅水流域的水库抓紧时间腾空库容，做好再次迎战强降雨的准备。

省防指指出，我省防汛抗

灾进入了关键期和紧张期。要继续按照防汛Ⅲ级应急响应的标准，抓好防汛抗灾工作。

省防指要求，湘中及湘南地区，要把山洪地质灾害防御、水库山塘防守、溪河洪水防范等作为重点；湘中及以北地区以及预报会发生强降雨的地区，要提前腾库迎洪、排查隐患，抓紧补充防汛物资、器材；洞庭湖区个别超警戒水位的堤段，必须按要求加强巡查值守，同时搞好内江内湖的调度，做好防御流域性大洪水的各项准备。

■记者 柳德新 刘勇 丁鹏志

“红背包地质灾害防治知识教室”进桃江

本报6月27日讯 今天，全国首个“红背包地质灾害防治知识教室”在桃江县修山镇中心小学揭牌。与之配套，该校成立了首支地质灾害防治知识宣讲队。根据安排，红背包地质灾害防治教室和地质灾害防治知识校园宣讲队将通过在益阳桃江试点，面向全省地质灾害隐患点学校推广。

据了解，“红背包行动”是湖南省地质灾害防治巡查工作中的一项特殊的宣传行动，通过广邀社会志愿者和媒体代表开展“红背包体验营”，与专业人员一起走进湖南省地灾隐患点，参与巡查、排查，学习识灾、防灾、避灾知识，体验一线地质灾害防治生活。

■记者 潘显璇 通讯员 邹礼卿